
【令和６年度前期　授業改善アンケート　開講学部別・学科別　集計結果】

【全体】

集計授業数

常勤 412 集計授業における総履修者数(延べ） 65,389 人

非常勤 360 アンケート回答者数（延べ） 24,252 人

合計 772 アンケート回答率 37 ％

■主要項目の評価

【成長実感(%)】 【授業満足(%)】 【自学自習時間(%)】

（強く＋ややそう思うのスコア） （強く＋ややそう思うのスコア）

(N=24252)

(N=23452)

■主要項目以外の項目の評価

マイナス プラス

【授業に関する評価】

［80］

［81］

［77］

［74］

［77］

［89］

［76］

［83］

［79］

［75］

(※1) ［話方明瞭］［私語対応］については、遠隔授業で学生が回答していない場合もあるため、無回答を除いて集計しています。

　　　令和５年度前期の結果は比較しておりません。

この授業を通じて、あなたは知識やスキル
を身につける等、成長を実感することがで
きたと思いますか

この授業の進め方・内容や、あなた自身の
この授業への取り組みや成果を振り返った
時、この授業について、全体として満足し
ましたか

あなたは、この授業のために1週間あたり授業外でどのくらい勉強をしました
か。例えば、以下のものは授業外の勉強に該当します
・授業の予習、復習　・授業の課題　・授業に関わる読書（テキスト・参考文献
以外も含む）　・授業に関する友人との議論　　　　　　　　　　　　　　　　　　　(%)

週3時間
以上

週1時間
-3時間
未満

週30分
-1時間
未満

週30分
未満

勉強
して

いない
無回答

0

令和５年度前期
5 21 31 28 16 0

令和６年度前期
5 22 32 27 14

令和６年度前期（強く＋やや）と
令和５年度前期（強く＋やや）

の差分

［思う計］

［板書］  (N=24252)
この授業では、板書や資料等は読み取りやす

かったと思いますか

［話方明瞭］  (n=24022)
（※対面授業または動画配信授業の場合のみ回答し

てください）この授業では、教員の話し方は聞き取

りやすかったと思いますか（※1）

（比較評価は
しておりません）

［私語対応］  (n=23837)
（※遠隔授業のみの場合は回答せず、設問4に進んで

ください）この授業では、教員は私語に対し、きち

んと対応していましたか（※1）

（比較評価は
しておりません）

［理解配慮］  (N=24252)
この授業では、教員は学生の理解度を確認し

ながら進めていましたか

［工夫］  (N=24252)
この授業では、学生が授業に積極的に取り組

めるような工夫がなされていたと思いますか

［意欲］  (N=24252)
あなたは、この授業に意欲的・積極的に取り

組むことができたと思いますか

［興味喚起］  (N=24252)
この授業を通じて、あなたは学問や研究への

興味や意欲を膨らませることができたと思い

ますか

［熱意］  (N=24252)
この授業では、教員は熱意や意欲をもって授

業に取り組んでくれたと思いますか

【学生自身に関する評価】

［目標理解］  (N=24252)
あなたは、シラバスや履修系統図を参考に、こ

の授業の目標やねらいを十分に理解したうえで

受講したと思いますか

［欠席遅刻］  (N=24252)
あなたは、この授業に対して、（欠席や遅刻をする

ことなく、過度なアルバイトや寝不足などによる）

体調不良がない状態で臨むことができたと思います

か

強く

そう思う

やや

そう思う

どちらとも

いえない

あまりそう

思わない
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思わない
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【令和６年度前期　授業改善アンケート　開講学部別・学科別　集計結果】

【法学部全体】

集計授業数

常勤 37 集計授業における総履修者数(延べ） 7,147 人

非常勤 50 アンケート回答者数（延べ） 2,279 人

合計 87 アンケート回答率 32 ％

■主要項目の評価

【成長実感(%)】 【授業満足(%)】 【自学自習時間(%)】

（強く＋ややそう思うのスコア） （強く＋ややそう思うのスコア）

(N=2279)

(N=1995)

■主要項目以外の項目の評価

マイナス プラス

【授業に関する評価】

［79］

［80］

［74］

［72］

［73］

［88］

［78］

［82］

［77］

［74］

(※1) ［話方明瞭］［私語対応］については、遠隔授業で学生が回答していない場合もあるため、無回答を除いて集計しています。

　　　令和５年度前期の結果は比較しておりません。

この授業を通じて、あなたは知識やスキル
を身につける等、成長を実感することがで
きたと思いますか

この授業の進め方・内容や、あなた自身の
この授業への取り組みや成果を振り返った
時、この授業について、全体として満足し
ましたか

あなたは、この授業のために1週間あたり授業外でどのくらい勉強をしました
か。例えば、以下のものは授業外の勉強に該当します
・授業の予習、復習　・授業の課題　・授業に関わる読書（テキスト・参考文献
以外も含む）　・授業に関する友人との議論　　　　　　　　　　　　　　　　　　　(%)

週3時間
以上

週1時間
-3時間
未満

週30分
-1時間
未満

週30分
未満

勉強
して

いない
無回答

0

令和５年度前期
4 22 32 27 16 0

令和６年度前期
3 20 35 27 15

令和６年度前期（強く＋やや）と
令和５年度前期（強く＋やや）

の差分

［思う計］

［板書］  (N=2279)
この授業では、板書や資料等は読み取りやす

かったと思いますか

［話方明瞭］  (n=2227)
（※対面授業または動画配信授業の場合のみ回答し

てください）この授業では、教員の話し方は聞き取

りやすかったと思いますか（※1）

（比較評価は
しておりません）

［私語対応］  (n=2192)
（※遠隔授業のみの場合は回答せず、設問4に進んで

ください）この授業では、教員は私語に対し、きち

んと対応していましたか（※1）

（比較評価は
しておりません）

［理解配慮］  (N=2279)
この授業では、教員は学生の理解度を確認し

ながら進めていましたか

［工夫］  (N=2279)
この授業では、学生が授業に積極的に取り組

めるような工夫がなされていたと思いますか

［意欲］  (N=2279)
あなたは、この授業に意欲的・積極的に取り

組むことができたと思いますか

［興味喚起］  (N=2279)
この授業を通じて、あなたは学問や研究への

興味や意欲を膨らませることができたと思い

ますか

［熱意］  (N=2279)
この授業では、教員は熱意や意欲をもって授

業に取り組んでくれたと思いますか

【学生自身に関する評価】

［目標理解］  (N=2279)
あなたは、シラバスや履修系統図を参考に、こ

の授業の目標やねらいを十分に理解したうえで

受講したと思いますか

［欠席遅刻］  (N=2279)
あなたは、この授業に対して、（欠席や遅刻をする

ことなく、過度なアルバイトや寝不足などによる）

体調不良がない状態で臨むことができたと思います

か

強く

そう思う

やや

そう思う

どちらとも

いえない

あまりそう

思わない

全くそう

思わない
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【令和６年度前期　授業改善アンケート　開講学部別・学科別　集計結果】

【経営学部全体】

集計授業数

常勤 29 集計授業における総履修者数(延べ） 6,615 人

非常勤 39 アンケート回答者数（延べ） 1,860 人

合計 68 アンケート回答率 28 ％

■主要項目の評価

【成長実感(%)】 【授業満足(%)】 【自学自習時間(%)】

（強く＋ややそう思うのスコア） （強く＋ややそう思うのスコア）

(N=1860)

(N=1873)

■主要項目以外の項目の評価

マイナス プラス

【授業に関する評価】

［81］

［81］

［83］

［74］

［76］

［90］

［80］

［83］

［80］

［77］

(※1) ［話方明瞭］［私語対応］については、遠隔授業で学生が回答していない場合もあるため、無回答を除いて集計しています。

　　　令和５年度前期の結果は比較しておりません。

この授業を通じて、あなたは知識やスキル
を身につける等、成長を実感することがで
きたと思いますか

この授業の進め方・内容や、あなた自身の
この授業への取り組みや成果を振り返った
時、この授業について、全体として満足し
ましたか

あなたは、この授業のために1週間あたり授業外でどのくらい勉強をしました
か。例えば、以下のものは授業外の勉強に該当します
・授業の予習、復習　・授業の課題　・授業に関わる読書（テキスト・参考文献
以外も含む）　・授業に関する友人との議論　　　　　　　　　　　　　　　　　　　(%)

週3時間
以上

週1時間
-3時間
未満

週30分
-1時間
未満

週30分
未満

勉強
して

いない
無回答

0

令和５年度前期
4 18 30 30 19 0

令和６年度前期
3 15 27 33 23

令和６年度前期（強く＋やや）と
令和５年度前期（強く＋やや）

の差分

［思う計］

［板書］  (N=1860)
この授業では、板書や資料等は読み取りやす

かったと思いますか

［話方明瞭］  (n=1831)
（※対面授業または動画配信授業の場合のみ回答し

てください）この授業では、教員の話し方は聞き取

りやすかったと思いますか（※1）

（比較評価は
しておりません）

［私語対応］  (n=1815)
（※遠隔授業のみの場合は回答せず、設問4に進んで

ください）この授業では、教員は私語に対し、きち

んと対応していましたか（※1）

（比較評価は
しておりません）

［理解配慮］  (N=1860)
この授業では、教員は学生の理解度を確認し

ながら進めていましたか

［工夫］  (N=1860)
この授業では、学生が授業に積極的に取り組

めるような工夫がなされていたと思いますか

［意欲］  (N=1860)
あなたは、この授業に意欲的・積極的に取り

組むことができたと思いますか

［興味喚起］  (N=1860)
この授業を通じて、あなたは学問や研究への

興味や意欲を膨らませることができたと思い

ますか

［熱意］  (N=1860)
この授業では、教員は熱意や意欲をもって授

業に取り組んでくれたと思いますか

【学生自身に関する評価】

［目標理解］  (N=1860)
あなたは、シラバスや履修系統図を参考に、こ

の授業の目標やねらいを十分に理解したうえで

受講したと思いますか

［欠席遅刻］  (N=1860)
あなたは、この授業に対して、（欠席や遅刻をする

ことなく、過度なアルバイトや寝不足などによる）

体調不良がない状態で臨むことができたと思います

か
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【令和６年度前期　授業改善アンケート　開講学部別・学科別　集計結果】

【経営学部・経営学科】

集計授業数

常勤 22 集計授業における総履修者数(延べ） 5,080 人

非常勤 27 アンケート回答者数（延べ） 1,468 人

合計 49 アンケート回答率 29 ％

■主要項目の評価

【成長実感(%)】 【授業満足(%)】 【自学自習時間(%)】

（強く＋ややそう思うのスコア） （強く＋ややそう思うのスコア）

(N=1468)

(N=1552)

■主要項目以外の項目の評価

マイナス プラス

【授業に関する評価】

［83］

［83］

［85］

［76］

［78］

［92］

［80］

［84］

［81］

［78］

(※1) ［話方明瞭］［私語対応］については、遠隔授業で学生が回答していない場合もあるため、無回答を除いて集計しています。

　　　令和５年度前期の結果は比較しておりません。

この授業を通じて、あなたは知識やスキル
を身につける等、成長を実感することがで
きたと思いますか

この授業の進め方・内容や、あなた自身の
この授業への取り組みや成果を振り返った
時、この授業について、全体として満足し
ましたか

あなたは、この授業のために1週間あたり授業外でどのくらい勉強をしました
か。例えば、以下のものは授業外の勉強に該当します
・授業の予習、復習　・授業の課題　・授業に関わる読書（テキスト・参考文献
以外も含む）　・授業に関する友人との議論　　　　　　　　　　　　　　　　　　　(%)

週3時間
以上

週1時間
-3時間
未満

週30分
-1時間
未満

週30分
未満

勉強
して

いない
無回答

0

令和５年度前期
4 17 30 30 20 0

令和６年度前期
3 15 29 33 21

令和６年度前期（強く＋やや）と
令和５年度前期（強く＋やや）

の差分

［思う計］

［板書］  (N=1468)
この授業では、板書や資料等は読み取りやす

かったと思いますか

［話方明瞭］  (n=1442)
（※対面授業または動画配信授業の場合のみ回答し

てください）この授業では、教員の話し方は聞き取

りやすかったと思いますか（※1）

（比較評価は
しておりません）

［私語対応］  (n=1431)
（※遠隔授業のみの場合は回答せず、設問4に進んで

ください）この授業では、教員は私語に対し、きち

んと対応していましたか（※1）

（比較評価は
しておりません）

［理解配慮］  (N=1468)
この授業では、教員は学生の理解度を確認し

ながら進めていましたか

［工夫］  (N=1468)
この授業では、学生が授業に積極的に取り組

めるような工夫がなされていたと思いますか

［意欲］  (N=1468)
あなたは、この授業に意欲的・積極的に取り

組むことができたと思いますか

［興味喚起］  (N=1468)
この授業を通じて、あなたは学問や研究への

興味や意欲を膨らませることができたと思い

ますか

［熱意］  (N=1468)
この授業では、教員は熱意や意欲をもって授

業に取り組んでくれたと思いますか

【学生自身に関する評価】

［目標理解］  (N=1468)
あなたは、シラバスや履修系統図を参考に、こ

の授業の目標やねらいを十分に理解したうえで

受講したと思いますか

［欠席遅刻］  (N=1468)
あなたは、この授業に対して、（欠席や遅刻をする

ことなく、過度なアルバイトや寝不足などによる）

体調不良がない状態で臨むことができたと思います

か
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【令和６年度前期　授業改善アンケート　開講学部別・学科別　集計結果】

【経営学部・国際経営学科】

集計授業数

常勤 7 集計授業における総履修者数(延べ） 1,535 人

非常勤 12 アンケート回答者数（延べ） 392 人

合計 19 アンケート回答率 26 ％

■主要項目の評価

【成長実感(%)】 【授業満足(%)】 【自学自習時間(%)】

（強く＋ややそう思うのスコア） （強く＋ややそう思うのスコア）

(N=392)

(N=321)

■主要項目以外の項目の評価

マイナス プラス

【授業に関する評価】

［75］

［71］

［77］

［67］

［68］

［83］

［80］

［80］

［75］

［70］

(※1) ［話方明瞭］［私語対応］については、遠隔授業で学生が回答していない場合もあるため、無回答を除いて集計しています。

　　　令和５年度前期の結果は比較しておりません。

この授業を通じて、あなたは知識やスキル
を身につける等、成長を実感することがで
きたと思いますか

この授業の進め方・内容や、あなた自身の
この授業への取り組みや成果を振り返った
時、この授業について、全体として満足し
ましたか

あなたは、この授業のために1週間あたり授業外でどのくらい勉強をしました
か。例えば、以下のものは授業外の勉強に該当します
・授業の予習、復習　・授業の課題　・授業に関わる読書（テキスト・参考文献
以外も含む）　・授業に関する友人との議論　　　　　　　　　　　　　　　　　　　(%)

週3時間
以上

週1時間
-3時間
未満

週30分
-1時間
未満

週30分
未満

勉強
して

いない
無回答

0

令和５年度前期
4 21 28 32 15 0

令和６年度前期
3 15 22 32 29

令和６年度前期（強く＋やや）と
令和５年度前期（強く＋やや）

の差分

［思う計］

［板書］  (N=392)
この授業では、板書や資料等は読み取りやす

かったと思いますか

［話方明瞭］  (n=389)
（※対面授業または動画配信授業の場合のみ回答し

てください）この授業では、教員の話し方は聞き取

りやすかったと思いますか（※1）

（比較評価は
しておりません）

［私語対応］  (n=384)
（※遠隔授業のみの場合は回答せず、設問4に進んで

ください）この授業では、教員は私語に対し、きち

んと対応していましたか（※1）

（比較評価は
しておりません）

［理解配慮］  (N=392)
この授業では、教員は学生の理解度を確認し

ながら進めていましたか

［工夫］  (N=392)
この授業では、学生が授業に積極的に取り組

めるような工夫がなされていたと思いますか

［意欲］  (N=392)
あなたは、この授業に意欲的・積極的に取り

組むことができたと思いますか

［興味喚起］  (N=392)
この授業を通じて、あなたは学問や研究への

興味や意欲を膨らませることができたと思い

ますか

［熱意］  (N=392)
この授業では、教員は熱意や意欲をもって授

業に取り組んでくれたと思いますか

【学生自身に関する評価】

［目標理解］  (N=392)
あなたは、シラバスや履修系統図を参考に、こ

の授業の目標やねらいを十分に理解したうえで

受講したと思いますか

［欠席遅刻］  (N=392)
あなたは、この授業に対して、（欠席や遅刻をする

ことなく、過度なアルバイトや寝不足などによる）

体調不良がない状態で臨むことができたと思います

か

強く

そう思う

やや

そう思う

どちらとも

いえない

あまりそう

思わない

全くそう

思わない
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【令和６年度前期　授業改善アンケート　開講学部別・学科別　集計結果】

【経済学部全体】

集計授業数

常勤 30 集計授業における総履修者数(延べ） 8,032 人

非常勤 39 アンケート回答者数（延べ） 2,434 人

合計 69 アンケート回答率 30 ％

■主要項目の評価

【成長実感(%)】 【授業満足(%)】 【自学自習時間(%)】

（強く＋ややそう思うのスコア） （強く＋ややそう思うのスコア）

(N=2434)

(N=2301)

■主要項目以外の項目の評価

マイナス プラス

【授業に関する評価】

［78］

［76］

［77］

［67］

［73］

［87］

［76］

［80］

［77］

［73］

(※1) ［話方明瞭］［私語対応］については、遠隔授業で学生が回答していない場合もあるため、無回答を除いて集計しています。

　　　令和５年度前期の結果は比較しておりません。

この授業を通じて、あなたは知識やスキル
を身につける等、成長を実感することがで
きたと思いますか

この授業の進め方・内容や、あなた自身の
この授業への取り組みや成果を振り返った
時、この授業について、全体として満足し
ましたか

あなたは、この授業のために1週間あたり授業外でどのくらい勉強をしました
か。例えば、以下のものは授業外の勉強に該当します
・授業の予習、復習　・授業の課題　・授業に関わる読書（テキスト・参考文献
以外も含む）　・授業に関する友人との議論　　　　　　　　　　　　　　　　　　　(%)

週3時間
以上

週1時間
-3時間
未満

週30分
-1時間
未満

週30分
未満

勉強
して

いない
無回答

0

令和５年度前期
3 18 31 29 19 0

令和６年度前期
5 17 33 31 15

令和６年度前期（強く＋やや）と
令和５年度前期（強く＋やや）

の差分

［思う計］

［板書］  (N=2434)
この授業では、板書や資料等は読み取りやす

かったと思いますか

［話方明瞭］  (n=2415)
（※対面授業または動画配信授業の場合のみ回答し

てください）この授業では、教員の話し方は聞き取

りやすかったと思いますか（※1）

（比較評価は
しておりません）

［私語対応］  (n=2374)
（※遠隔授業のみの場合は回答せず、設問4に進んで

ください）この授業では、教員は私語に対し、きち

んと対応していましたか（※1）

（比較評価は
しておりません）

［理解配慮］  (N=2434)
この授業では、教員は学生の理解度を確認し

ながら進めていましたか

［工夫］  (N=2434)
この授業では、学生が授業に積極的に取り組

めるような工夫がなされていたと思いますか

［意欲］  (N=2434)
あなたは、この授業に意欲的・積極的に取り

組むことができたと思いますか

［興味喚起］  (N=2434)
この授業を通じて、あなたは学問や研究への

興味や意欲を膨らませることができたと思い

ますか

［熱意］  (N=2434)
この授業では、教員は熱意や意欲をもって授

業に取り組んでくれたと思いますか

【学生自身に関する評価】

［目標理解］  (N=2434)
あなたは、シラバスや履修系統図を参考に、こ

の授業の目標やねらいを十分に理解したうえで

受講したと思いますか

［欠席遅刻］  (N=2434)
あなたは、この授業に対して、（欠席や遅刻をする

ことなく、過度なアルバイトや寝不足などによる）

体調不良がない状態で臨むことができたと思います

か

強く

そう思う

やや

そう思う

どちらとも

いえない

あまりそう

思わない

全くそう

思わない
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【令和６年度前期　授業改善アンケート　開講学部別・学科別　集計結果】

【経済学部・経済学科】

集計授業数

常勤 19 集計授業における総履修者数(延べ） 5,685 人

非常勤 37 アンケート回答者数（延べ） 1,747 人

合計 56 アンケート回答率 31 ％

■主要項目の評価

【成長実感(%)】 【授業満足(%)】 【自学自習時間(%)】

（強く＋ややそう思うのスコア） （強く＋ややそう思うのスコア）

(N=1747)

(N=1507)

■主要項目以外の項目の評価

マイナス プラス

【授業に関する評価】

［79］

［76］

［77］

［69］

［76］

［88］

［77］

［81］

［78］

［74］

(※1) ［話方明瞭］［私語対応］については、遠隔授業で学生が回答していない場合もあるため、無回答を除いて集計しています。

　　　令和５年度前期の結果は比較しておりません。

この授業を通じて、あなたは知識やスキル
を身につける等、成長を実感することがで
きたと思いますか

この授業の進め方・内容や、あなた自身の
この授業への取り組みや成果を振り返った
時、この授業について、全体として満足し
ましたか

あなたは、この授業のために1週間あたり授業外でどのくらい勉強をしました
か。例えば、以下のものは授業外の勉強に該当します
・授業の予習、復習　・授業の課題　・授業に関わる読書（テキスト・参考文献
以外も含む）　・授業に関する友人との議論　　　　　　　　　　　　　　　　　　　(%)

週3時間
以上

週1時間
-3時間
未満

週30分
-1時間
未満

週30分
未満

勉強
して

いない
無回答

0

令和５年度前期
3 18 34 28 17 0

令和６年度前期
4 16 34 32 14

令和６年度前期（強く＋やや）と
令和５年度前期（強く＋やや）

の差分

［思う計］

［板書］  (N=1747)
この授業では、板書や資料等は読み取りやす

かったと思いますか

［話方明瞭］  (n=1731)
（※対面授業または動画配信授業の場合のみ回答し

てください）この授業では、教員の話し方は聞き取

りやすかったと思いますか（※1）

（比較評価は
しておりません）

［私語対応］  (n=1711)
（※遠隔授業のみの場合は回答せず、設問4に進んで

ください）この授業では、教員は私語に対し、きち

んと対応していましたか（※1）

（比較評価は
しておりません）

［理解配慮］  (N=1747)
この授業では、教員は学生の理解度を確認し

ながら進めていましたか

［工夫］  (N=1747)
この授業では、学生が授業に積極的に取り組

めるような工夫がなされていたと思いますか

［意欲］  (N=1747)
あなたは、この授業に意欲的・積極的に取り

組むことができたと思いますか

［興味喚起］  (N=1747)
この授業を通じて、あなたは学問や研究への

興味や意欲を膨らませることができたと思い

ますか

［熱意］  (N=1747)
この授業では、教員は熱意や意欲をもって授

業に取り組んでくれたと思いますか

【学生自身に関する評価】

［目標理解］  (N=1747)
あなたは、シラバスや履修系統図を参考に、こ

の授業の目標やねらいを十分に理解したうえで

受講したと思いますか

［欠席遅刻］  (N=1747)
あなたは、この授業に対して、（欠席や遅刻をする

ことなく、過度なアルバイトや寝不足などによる）

体調不良がない状態で臨むことができたと思います

か

強く

そう思う

やや

そう思う

どちらとも

いえない

あまりそう

思わない

全くそう

思わない
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【令和６年度前期　授業改善アンケート　開講学部別・学科別　集計結果】

【経済学部・産業社会学科】

集計授業数

常勤 11 集計授業における総履修者数(延べ） 2,347 人

非常勤 2 アンケート回答者数（延べ） 687 人

合計 13 アンケート回答率 29 ％

■主要項目の評価

【成長実感(%)】 【授業満足(%)】 【自学自習時間(%)】

（強く＋ややそう思うのスコア） （強く＋ややそう思うのスコア）

(N=687)

(N=794)

■主要項目以外の項目の評価

マイナス プラス

【授業に関する評価】

［74］

［74］

［77］

［63］

［64］

［86］

［76］

［77］

［73］

［71］

(※1) ［話方明瞭］［私語対応］については、遠隔授業で学生が回答していない場合もあるため、無回答を除いて集計しています。

　　　令和５年度前期の結果は比較しておりません。

この授業を通じて、あなたは知識やスキル
を身につける等、成長を実感することがで
きたと思いますか

この授業の進め方・内容や、あなた自身の
この授業への取り組みや成果を振り返った
時、この授業について、全体として満足し
ましたか

あなたは、この授業のために1週間あたり授業外でどのくらい勉強をしました
か。例えば、以下のものは授業外の勉強に該当します
・授業の予習、復習　・授業の課題　・授業に関わる読書（テキスト・参考文献
以外も含む）　・授業に関する友人との議論　　　　　　　　　　　　　　　　　　　(%)

週3時間
以上

週1時間
-3時間
未満

週30分
-1時間
未満

週30分
未満

勉強
して

いない
無回答

0

令和５年度前期
4 18 25 30 23 0

令和６年度前期
6 18 31 29 16

令和６年度前期（強く＋やや）と
令和５年度前期（強く＋やや）

の差分

［思う計］

［板書］  (N=687)
この授業では、板書や資料等は読み取りやす

かったと思いますか

［話方明瞭］  (n=684)
（※対面授業または動画配信授業の場合のみ回答し

てください）この授業では、教員の話し方は聞き取

りやすかったと思いますか（※1）

（比較評価は
しておりません）

［私語対応］  (n=663)
（※遠隔授業のみの場合は回答せず、設問4に進んで

ください）この授業では、教員は私語に対し、きち

んと対応していましたか（※1）

（比較評価は
しておりません）

［理解配慮］  (N=687)
この授業では、教員は学生の理解度を確認し

ながら進めていましたか

［工夫］  (N=687)
この授業では、学生が授業に積極的に取り組

めるような工夫がなされていたと思いますか

［意欲］  (N=687)
あなたは、この授業に意欲的・積極的に取り

組むことができたと思いますか

［興味喚起］  (N=687)
この授業を通じて、あなたは学問や研究への

興味や意欲を膨らませることができたと思い

ますか

［熱意］  (N=687)
この授業では、教員は熱意や意欲をもって授

業に取り組んでくれたと思いますか

【学生自身に関する評価】

［目標理解］  (N=687)
あなたは、シラバスや履修系統図を参考に、こ

の授業の目標やねらいを十分に理解したうえで

受講したと思いますか

［欠席遅刻］  (N=687)
あなたは、この授業に対して、（欠席や遅刻をする

ことなく、過度なアルバイトや寝不足などによる）

体調不良がない状態で臨むことができたと思います

か

強く

そう思う

やや

そう思う

どちらとも

いえない

あまりそう

思わない

全くそう

思わない
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【令和６年度前期　授業改善アンケート　開講学部別・学科別　集計結果】

【理工学部全体】

集計授業数

常勤 149 集計授業における総履修者数(延べ） 16,858 人

非常勤 102 アンケート回答者数（延べ） 5,122 人

合計 251 アンケート回答率 30 ％

■主要項目の評価

【成長実感(%)】 【授業満足(%)】 【自学自習時間(%)】

（強く＋ややそう思うのスコア） （強く＋ややそう思うのスコア）

(N=5122)

(N=4227)

■主要項目以外の項目の評価

マイナス プラス

【授業に関する評価】

［79］

［80］

［76］

［72］

［77］

［86］

［73］

［83］

［79］

［73］

(※1) ［話方明瞭］［私語対応］については、遠隔授業で学生が回答していない場合もあるため、無回答を除いて集計しています。

　　　令和５年度前期の結果は比較しておりません。

この授業を通じて、あなたは知識やスキル
を身につける等、成長を実感することがで
きたと思いますか

この授業の進め方・内容や、あなた自身の
この授業への取り組みや成果を振り返った
時、この授業について、全体として満足し
ましたか

あなたは、この授業のために1週間あたり授業外でどのくらい勉強をしました
か。例えば、以下のものは授業外の勉強に該当します
・授業の予習、復習　・授業の課題　・授業に関わる読書（テキスト・参考文献
以外も含む）　・授業に関する友人との議論　　　　　　　　　　　　　　　　　　　(%)

週3時間
以上

週1時間
-3時間
未満

週30分
-1時間
未満

週30分
未満

勉強
して

いない
無回答

0

令和５年度前期
6 28 33 22 11 0

令和６年度前期
7 29 31 22 11

令和６年度前期（強く＋やや）と
令和５年度前期（強く＋やや）

の差分

［思う計］

［板書］  (N=5122)
この授業では、板書や資料等は読み取りやす

かったと思いますか

［話方明瞭］  (n=5077)
（※対面授業または動画配信授業の場合のみ回答し

てください）この授業では、教員の話し方は聞き取

りやすかったと思いますか（※1）

（比較評価は
しておりません）

［私語対応］  (n=5022)
（※遠隔授業のみの場合は回答せず、設問4に進んで

ください）この授業では、教員は私語に対し、きち

んと対応していましたか（※1）

（比較評価は
しておりません）

［理解配慮］  (N=5122)
この授業では、教員は学生の理解度を確認し

ながら進めていましたか

［工夫］  (N=5122)
この授業では、学生が授業に積極的に取り組

めるような工夫がなされていたと思いますか

［意欲］  (N=5122)
あなたは、この授業に意欲的・積極的に取り

組むことができたと思いますか

［興味喚起］  (N=5122)
この授業を通じて、あなたは学問や研究への

興味や意欲を膨らませることができたと思い

ますか

［熱意］  (N=5122)
この授業では、教員は熱意や意欲をもって授

業に取り組んでくれたと思いますか

【学生自身に関する評価】

［目標理解］  (N=5122)
あなたは、シラバスや履修系統図を参考に、こ

の授業の目標やねらいを十分に理解したうえで

受講したと思いますか

［欠席遅刻］  (N=5122)
あなたは、この授業に対して、（欠席や遅刻をする

ことなく、過度なアルバイトや寝不足などによる）

体調不良がない状態で臨むことができたと思います

か

強く

そう思う

やや

そう思う

どちらとも

いえない

あまりそう

思わない

全くそう

思わない
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【令和６年度前期　授業改善アンケート　開講学部別・学科別　集計結果】

【理工学部・数学科】

集計授業数

常勤 12 集計授業における総履修者数(延べ） 1,311 人

非常勤 17 アンケート回答者数（延べ） 403 人

合計 29 アンケート回答率 31 ％

■主要項目の評価

【成長実感(%)】 【授業満足(%)】 【自学自習時間(%)】

（強く＋ややそう思うのスコア） （強く＋ややそう思うのスコア）

(N=403)

(N=231)

■主要項目以外の項目の評価

マイナス プラス

【授業に関する評価】

［71］

［74］

［66］

［67］

［69］

［87］

［70］

［86］

［78］

［71］

(※1) ［話方明瞭］［私語対応］については、遠隔授業で学生が回答していない場合もあるため、無回答を除いて集計しています。

　　　令和５年度前期の結果は比較しておりません。

この授業を通じて、あなたは知識やスキル
を身につける等、成長を実感することがで
きたと思いますか

この授業の進め方・内容や、あなた自身の
この授業への取り組みや成果を振り返った
時、この授業について、全体として満足し
ましたか

あなたは、この授業のために1週間あたり授業外でどのくらい勉強をしました
か。例えば、以下のものは授業外の勉強に該当します
・授業の予習、復習　・授業の課題　・授業に関わる読書（テキスト・参考文献
以外も含む）　・授業に関する友人との議論　　　　　　　　　　　　　　　　　　　(%)

週3時間
以上

週1時間
-3時間
未満

週30分
-1時間
未満

週30分
未満

勉強
して

いない
無回答

0

令和５年度前期
12 33 28 18 9 0

令和６年度前期
11 29 22 25 14

令和６年度前期（強く＋やや）と
令和５年度前期（強く＋やや）

の差分

［思う計］

［板書］  (N=403)
この授業では、板書や資料等は読み取りやす

かったと思いますか

［話方明瞭］  (n=400)
（※対面授業または動画配信授業の場合のみ回答し

てください）この授業では、教員の話し方は聞き取

りやすかったと思いますか（※1）

（比較評価は
しておりません）

［私語対応］  (n=399)
（※遠隔授業のみの場合は回答せず、設問4に進んで

ください）この授業では、教員は私語に対し、きち

んと対応していましたか（※1）

（比較評価は
しておりません）

［理解配慮］  (N=403)
この授業では、教員は学生の理解度を確認し

ながら進めていましたか

［工夫］  (N=403)
この授業では、学生が授業に積極的に取り組

めるような工夫がなされていたと思いますか

［意欲］  (N=403)
あなたは、この授業に意欲的・積極的に取り

組むことができたと思いますか

［興味喚起］  (N=403)
この授業を通じて、あなたは学問や研究への

興味や意欲を膨らませることができたと思い

ますか

［熱意］  (N=403)
この授業では、教員は熱意や意欲をもって授

業に取り組んでくれたと思いますか

【学生自身に関する評価】

［目標理解］  (N=403)
あなたは、シラバスや履修系統図を参考に、こ

の授業の目標やねらいを十分に理解したうえで

受講したと思いますか

［欠席遅刻］  (N=403)
あなたは、この授業に対して、（欠席や遅刻をする

ことなく、過度なアルバイトや寝不足などによる）

体調不良がない状態で臨むことができたと思います

か

強く

そう思う

やや

そう思う

どちらとも

いえない

あまりそう

思わない

全くそう

思わない
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【令和６年度前期　授業改善アンケート　開講学部別・学科別　集計結果】

【理工学部・情報工学科】

集計授業数

常勤 3 集計授業における総履修者数(延べ） 262 人

非常勤 0 アンケート回答者数（延べ） 57 人

合計 3 アンケート回答率 22 ％

■主要項目の評価

【成長実感(%)】 【授業満足(%)】 【自学自習時間(%)】

（強く＋ややそう思うのスコア） （強く＋ややそう思うのスコア）

(N=57)

(N=154)

■主要項目以外の項目の評価

マイナス プラス

【授業に関する評価】

［83］

［88］

［69］

［63］

［84］

［91］

［68］

［77］

［79］

［74］

(※1) ［話方明瞭］［私語対応］については、遠隔授業で学生が回答していない場合もあるため、無回答を除いて集計しています。

　　　令和５年度前期の結果は比較しておりません。

この授業を通じて、あなたは知識やスキル
を身につける等、成長を実感することがで
きたと思いますか

この授業の進め方・内容や、あなた自身の
この授業への取り組みや成果を振り返った
時、この授業について、全体として満足し
ましたか

あなたは、この授業のために1週間あたり授業外でどのくらい勉強をしました
か。例えば、以下のものは授業外の勉強に該当します
・授業の予習、復習　・授業の課題　・授業に関わる読書（テキスト・参考文献
以外も含む）　・授業に関する友人との議論　　　　　　　　　　　　　　　　　　　(%)

週3時間
以上

週1時間
-3時間
未満

週30分
-1時間
未満

週30分
未満

勉強
して

いない
無回答

0

令和５年度前期
5 26 38 23 8 0

令和６年度前期
9 47 33 4 7

令和６年度前期（強く＋やや）と
令和５年度前期（強く＋やや）

の差分

［思う計］

［板書］  (N=57)
この授業では、板書や資料等は読み取りやす

かったと思いますか

［話方明瞭］  (n=57)
（※対面授業または動画配信授業の場合のみ回答し

てください）この授業では、教員の話し方は聞き取

りやすかったと思いますか（※1）

（比較評価は
しておりません）

［私語対応］  (n=55)
（※遠隔授業のみの場合は回答せず、設問4に進んで

ください）この授業では、教員は私語に対し、きち

んと対応していましたか（※1）

（比較評価は
しておりません）

［理解配慮］  (N=57)
この授業では、教員は学生の理解度を確認し

ながら進めていましたか

［工夫］  (N=57)
この授業では、学生が授業に積極的に取り組

めるような工夫がなされていたと思いますか

［意欲］  (N=57)
あなたは、この授業に意欲的・積極的に取り

組むことができたと思いますか

［興味喚起］  (N=57)
この授業を通じて、あなたは学問や研究への

興味や意欲を膨らませることができたと思い

ますか

［熱意］  (N=57)
この授業では、教員は熱意や意欲をもって授

業に取り組んでくれたと思いますか

【学生自身に関する評価】

［目標理解］  (N=57)
あなたは、シラバスや履修系統図を参考に、こ

の授業の目標やねらいを十分に理解したうえで

受講したと思いますか

［欠席遅刻］  (N=57)
あなたは、この授業に対して、（欠席や遅刻をする

ことなく、過度なアルバイトや寝不足などによる）

体調不良がない状態で臨むことができたと思います

か

強く

そう思う

やや

そう思う

どちらとも

いえない

あまりそう

思わない

全くそう

思わない
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【令和６年度前期　授業改善アンケート　開講学部別・学科別　集計結果】

【理工学部・電気電子工学科】

集計授業数

常勤 24 集計授業における総履修者数(延べ） 2,647 人

非常勤 13 アンケート回答者数（延べ） 847 人

合計 37 アンケート回答率 32 ％

■主要項目の評価

【成長実感(%)】 【授業満足(%)】 【自学自習時間(%)】

（強く＋ややそう思うのスコア） （強く＋ややそう思うのスコア）

(N=847)

(N=670)

■主要項目以外の項目の評価

マイナス プラス

【授業に関する評価】

［81］

［81］

［75］

［76］

［81］

［87］

［70］

［83］

［80］

［74］

(※1) ［話方明瞭］［私語対応］については、遠隔授業で学生が回答していない場合もあるため、無回答を除いて集計しています。

　　　令和５年度前期の結果は比較しておりません。

この授業を通じて、あなたは知識やスキル
を身につける等、成長を実感することがで
きたと思いますか

この授業の進め方・内容や、あなた自身の
この授業への取り組みや成果を振り返った
時、この授業について、全体として満足し
ましたか

あなたは、この授業のために1週間あたり授業外でどのくらい勉強をしました
か。例えば、以下のものは授業外の勉強に該当します
・授業の予習、復習　・授業の課題　・授業に関わる読書（テキスト・参考文献
以外も含む）　・授業に関する友人との議論　　　　　　　　　　　　　　　　　　　(%)

週3時間
以上

週1時間
-3時間
未満

週30分
-1時間
未満

週30分
未満

勉強
して

いない
無回答

0

令和５年度前期
5 29 35 20 11 0

令和６年度前期
5 31 32 22 10

令和６年度前期（強く＋やや）と
令和５年度前期（強く＋やや）

の差分

［思う計］

［板書］  (N=847)
この授業では、板書や資料等は読み取りやす

かったと思いますか

［話方明瞭］  (n=844)
（※対面授業または動画配信授業の場合のみ回答し

てください）この授業では、教員の話し方は聞き取

りやすかったと思いますか（※1）

（比較評価は
しておりません）

［私語対応］  (n=814)
（※遠隔授業のみの場合は回答せず、設問4に進んで

ください）この授業では、教員は私語に対し、きち

んと対応していましたか（※1）

（比較評価は
しておりません）

［理解配慮］  (N=847)
この授業では、教員は学生の理解度を確認し

ながら進めていましたか

［工夫］  (N=847)
この授業では、学生が授業に積極的に取り組

めるような工夫がなされていたと思いますか

［意欲］  (N=847)
あなたは、この授業に意欲的・積極的に取り

組むことができたと思いますか

［興味喚起］  (N=847)
この授業を通じて、あなたは学問や研究への

興味や意欲を膨らませることができたと思い

ますか

［熱意］  (N=847)
この授業では、教員は熱意や意欲をもって授

業に取り組んでくれたと思いますか

【学生自身に関する評価】

［目標理解］  (N=847)
あなたは、シラバスや履修系統図を参考に、こ

の授業の目標やねらいを十分に理解したうえで

受講したと思いますか

［欠席遅刻］  (N=847)
あなたは、この授業に対して、（欠席や遅刻をする

ことなく、過度なアルバイトや寝不足などによる）

体調不良がない状態で臨むことができたと思います

か

強く

そう思う

やや

そう思う

どちらとも

いえない

あまりそう

思わない

全くそう

思わない
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【令和６年度前期　授業改善アンケート　開講学部別・学科別　集計結果】

【理工学部・材料機能工学科】

集計授業数

常勤 12 集計授業における総履修者数(延べ） 1,762 人

非常勤 12 アンケート回答者数（延べ） 897 人

合計 24 アンケート回答率 51 ％

■主要項目の評価

【成長実感(%)】 【授業満足(%)】 【自学自習時間(%)】

（強く＋ややそう思うのスコア） （強く＋ややそう思うのスコア）

(N=897)

(N=738)

■主要項目以外の項目の評価

マイナス プラス

【授業に関する評価】

［81］

［83］

［75］

［76］

［78］

［87］

［72］

［81］

［76］

［71］

(※1) ［話方明瞭］［私語対応］については、遠隔授業で学生が回答していない場合もあるため、無回答を除いて集計しています。

　　　令和５年度前期の結果は比較しておりません。

この授業を通じて、あなたは知識やスキル
を身につける等、成長を実感することがで
きたと思いますか

この授業の進め方・内容や、あなた自身の
この授業への取り組みや成果を振り返った
時、この授業について、全体として満足し
ましたか

あなたは、この授業のために1週間あたり授業外でどのくらい勉強をしました
か。例えば、以下のものは授業外の勉強に該当します
・授業の予習、復習　・授業の課題　・授業に関わる読書（テキスト・参考文献
以外も含む）　・授業に関する友人との議論　　　　　　　　　　　　　　　　　　　(%)

週3時間
以上

週1時間
-3時間
未満

週30分
-1時間
未満

週30分
未満

勉強
して

いない
無回答

0

令和５年度前期
10 21 29 24 16 0

令和６年度前期
11 22 24 26 18

令和６年度前期（強く＋やや）と
令和５年度前期（強く＋やや）

の差分

［思う計］

［板書］  (N=897)
この授業では、板書や資料等は読み取りやす

かったと思いますか

［話方明瞭］  (n=888)
（※対面授業または動画配信授業の場合のみ回答し

てください）この授業では、教員の話し方は聞き取

りやすかったと思いますか（※1）

（比較評価は
しておりません）

［私語対応］  (n=881)
（※遠隔授業のみの場合は回答せず、設問4に進んで

ください）この授業では、教員は私語に対し、きち

んと対応していましたか（※1）

（比較評価は
しておりません）

［理解配慮］  (N=897)
この授業では、教員は学生の理解度を確認し

ながら進めていましたか

［工夫］  (N=897)
この授業では、学生が授業に積極的に取り組

めるような工夫がなされていたと思いますか

［意欲］  (N=897)
あなたは、この授業に意欲的・積極的に取り

組むことができたと思いますか

［興味喚起］  (N=897)
この授業を通じて、あなたは学問や研究への

興味や意欲を膨らませることができたと思い

ますか

［熱意］  (N=897)
この授業では、教員は熱意や意欲をもって授

業に取り組んでくれたと思いますか

【学生自身に関する評価】

［目標理解］  (N=897)
あなたは、シラバスや履修系統図を参考に、こ

の授業の目標やねらいを十分に理解したうえで

受講したと思いますか

［欠席遅刻］  (N=897)
あなたは、この授業に対して、（欠席や遅刻をする

ことなく、過度なアルバイトや寝不足などによる）

体調不良がない状態で臨むことができたと思います

か

強く

そう思う

やや

そう思う

どちらとも

いえない

あまりそう

思わない

全くそう

思わない
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【令和６年度前期　授業改善アンケート　開講学部別・学科別　集計結果】

【理工学部・応用化学科】

集計授業数

常勤 11 集計授業における総履修者数(延べ） 1,094 人

非常勤 5 アンケート回答者数（延べ） 259 人

合計 16 アンケート回答率 24 ％

■主要項目の評価

【成長実感(%)】 【授業満足(%)】 【自学自習時間(%)】

（強く＋ややそう思うのスコア） （強く＋ややそう思うのスコア）

(N=259)

(N=255)

■主要項目以外の項目の評価

マイナス プラス

【授業に関する評価】

［69］

［81］

［78］

［78］

［78］

［88］

［73］

［82］

［76］

［73］

(※1) ［話方明瞭］［私語対応］については、遠隔授業で学生が回答していない場合もあるため、無回答を除いて集計しています。

　　　令和５年度前期の結果は比較しておりません。

この授業を通じて、あなたは知識やスキル
を身につける等、成長を実感することがで
きたと思いますか

この授業の進め方・内容や、あなた自身の
この授業への取り組みや成果を振り返った
時、この授業について、全体として満足し
ましたか

あなたは、この授業のために1週間あたり授業外でどのくらい勉強をしました
か。例えば、以下のものは授業外の勉強に該当します
・授業の予習、復習　・授業の課題　・授業に関わる読書（テキスト・参考文献
以外も含む）　・授業に関する友人との議論　　　　　　　　　　　　　　　　　　　(%)

週3時間
以上

週1時間
-3時間
未満

週30分
-1時間
未満

週30分
未満

勉強
して

いない
無回答

0

令和５年度前期
2 35 28 25 10 0

令和６年度前期
7 24 34 24 10

令和６年度前期（強く＋やや）と
令和５年度前期（強く＋やや）

の差分

［思う計］

［板書］  (N=259)
この授業では、板書や資料等は読み取りやす

かったと思いますか

［話方明瞭］  (n=256)
（※対面授業または動画配信授業の場合のみ回答し

てください）この授業では、教員の話し方は聞き取

りやすかったと思いますか（※1）

（比較評価は
しておりません）

［私語対応］  (n=256)
（※遠隔授業のみの場合は回答せず、設問4に進んで

ください）この授業では、教員は私語に対し、きち

んと対応していましたか（※1）

（比較評価は
しておりません）

［理解配慮］  (N=259)
この授業では、教員は学生の理解度を確認し

ながら進めていましたか

［工夫］  (N=259)
この授業では、学生が授業に積極的に取り組

めるような工夫がなされていたと思いますか

［意欲］  (N=259)
あなたは、この授業に意欲的・積極的に取り

組むことができたと思いますか

［興味喚起］  (N=259)
この授業を通じて、あなたは学問や研究への

興味や意欲を膨らませることができたと思い

ますか

［熱意］  (N=259)
この授業では、教員は熱意や意欲をもって授

業に取り組んでくれたと思いますか

【学生自身に関する評価】

［目標理解］  (N=259)
あなたは、シラバスや履修系統図を参考に、こ

の授業の目標やねらいを十分に理解したうえで

受講したと思いますか

［欠席遅刻］  (N=259)
あなたは、この授業に対して、（欠席や遅刻をする

ことなく、過度なアルバイトや寝不足などによる）

体調不良がない状態で臨むことができたと思います

か

強く

そう思う

やや

そう思う

どちらとも

いえない

あまりそう

思わない

全くそう

思わない
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【令和６年度前期　授業改善アンケート　開講学部別・学科別　集計結果】

【理工学部・機械工学科】

集計授業数

常勤 19 集計授業における総履修者数(延べ） 2,097 人

非常勤 11 アンケート回答者数（延べ） 449 人

合計 30 アンケート回答率 21 ％

■主要項目の評価

【成長実感(%)】 【授業満足(%)】 【自学自習時間(%)】

（強く＋ややそう思うのスコア） （強く＋ややそう思うのスコア）

(N=449)

(N=368)

■主要項目以外の項目の評価

マイナス プラス

【授業に関する評価】

［76］

［79］

［78］

［73］

［74］

［82］

［72］

［83］

［78］

［68］

(※1) ［話方明瞭］［私語対応］については、遠隔授業で学生が回答していない場合もあるため、無回答を除いて集計しています。

　　　令和５年度前期の結果は比較しておりません。

この授業を通じて、あなたは知識やスキル
を身につける等、成長を実感することがで
きたと思いますか

この授業の進め方・内容や、あなた自身の
この授業への取り組みや成果を振り返った
時、この授業について、全体として満足し
ましたか

あなたは、この授業のために1週間あたり授業外でどのくらい勉強をしました
か。例えば、以下のものは授業外の勉強に該当します
・授業の予習、復習　・授業の課題　・授業に関わる読書（テキスト・参考文献
以外も含む）　・授業に関する友人との議論　　　　　　　　　　　　　　　　　　　(%)

週3時間
以上

週1時間
-3時間
未満

週30分
-1時間
未満

週30分
未満

勉強
して

いない
無回答

0

令和５年度前期
5 37 38 13 8 0

令和６年度前期
4 31 38 20 7

令和６年度前期（強く＋やや）と
令和５年度前期（強く＋やや）

の差分

［思う計］

［板書］  (N=449)
この授業では、板書や資料等は読み取りやす

かったと思いますか

［話方明瞭］  (n=442)
（※対面授業または動画配信授業の場合のみ回答し

てください）この授業では、教員の話し方は聞き取

りやすかったと思いますか（※1）

（比較評価は
しておりません）

［私語対応］  (n=440)
（※遠隔授業のみの場合は回答せず、設問4に進んで

ください）この授業では、教員は私語に対し、きち

んと対応していましたか（※1）

（比較評価は
しておりません）

［理解配慮］  (N=449)
この授業では、教員は学生の理解度を確認し

ながら進めていましたか

［工夫］  (N=449)
この授業では、学生が授業に積極的に取り組

めるような工夫がなされていたと思いますか

［意欲］  (N=449)
あなたは、この授業に意欲的・積極的に取り

組むことができたと思いますか

［興味喚起］  (N=449)
この授業を通じて、あなたは学問や研究への

興味や意欲を膨らませることができたと思い

ますか

［熱意］  (N=449)
この授業では、教員は熱意や意欲をもって授

業に取り組んでくれたと思いますか

【学生自身に関する評価】

［目標理解］  (N=449)
あなたは、シラバスや履修系統図を参考に、こ

の授業の目標やねらいを十分に理解したうえで

受講したと思いますか

［欠席遅刻］  (N=449)
あなたは、この授業に対して、（欠席や遅刻をする

ことなく、過度なアルバイトや寝不足などによる）

体調不良がない状態で臨むことができたと思います

か

強く

そう思う

やや

そう思う

どちらとも

いえない

あまりそう

思わない

全くそう

思わない
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【令和６年度前期　授業改善アンケート　開講学部別・学科別　集計結果】

【理工学部・交通機械工学科】

集計授業数

常勤 12 集計授業における総履修者数(延べ） 1,464 人

非常勤 11 アンケート回答者数（延べ） 383 人

合計 23 アンケート回答率 26 ％

■主要項目の評価

【成長実感(%)】 【授業満足(%)】 【自学自習時間(%)】

（強く＋ややそう思うのスコア） （強く＋ややそう思うのスコア）

(N=383)

(N=560)

■主要項目以外の項目の評価

マイナス プラス

【授業に関する評価】

［80］

［79］

［76］

［70］

［71］

［85］

［68］

［78］

［77］

［65］

(※1) ［話方明瞭］［私語対応］については、遠隔授業で学生が回答していない場合もあるため、無回答を除いて集計しています。

　　　令和５年度前期の結果は比較しておりません。

この授業を通じて、あなたは知識やスキル
を身につける等、成長を実感することがで
きたと思いますか

この授業の進め方・内容や、あなた自身の
この授業への取り組みや成果を振り返った
時、この授業について、全体として満足し
ましたか

あなたは、この授業のために1週間あたり授業外でどのくらい勉強をしました
か。例えば、以下のものは授業外の勉強に該当します
・授業の予習、復習　・授業の課題　・授業に関わる読書（テキスト・参考文献
以外も含む）　・授業に関する友人との議論　　　　　　　　　　　　　　　　　　　(%)

週3時間
以上

週1時間
-3時間
未満

週30分
-1時間
未満

週30分
未満

勉強
して

いない
無回答

0

令和５年度前期
3 21 38 27 11 0

令和６年度前期
3 27 38 23 9

令和６年度前期（強く＋やや）と
令和５年度前期（強く＋やや）

の差分

［思う計］

［板書］  (N=383)
この授業では、板書や資料等は読み取りやす

かったと思いますか

［話方明瞭］  (n=382)
（※対面授業または動画配信授業の場合のみ回答し

てください）この授業では、教員の話し方は聞き取

りやすかったと思いますか（※1）

（比較評価は
しておりません）

［私語対応］  (n=371)
（※遠隔授業のみの場合は回答せず、設問4に進んで

ください）この授業では、教員は私語に対し、きち

んと対応していましたか（※1）

（比較評価は
しておりません）

［理解配慮］  (N=383)
この授業では、教員は学生の理解度を確認し

ながら進めていましたか

［工夫］  (N=383)
この授業では、学生が授業に積極的に取り組

めるような工夫がなされていたと思いますか

［意欲］  (N=383)
あなたは、この授業に意欲的・積極的に取り

組むことができたと思いますか

［興味喚起］  (N=383)
この授業を通じて、あなたは学問や研究への

興味や意欲を膨らませることができたと思い

ますか

［熱意］  (N=383)
この授業では、教員は熱意や意欲をもって授

業に取り組んでくれたと思いますか

【学生自身に関する評価】

［目標理解］  (N=383)
あなたは、シラバスや履修系統図を参考に、こ

の授業の目標やねらいを十分に理解したうえで

受講したと思いますか

［欠席遅刻］  (N=383)
あなたは、この授業に対して、（欠席や遅刻をする

ことなく、過度なアルバイトや寝不足などによる）

体調不良がない状態で臨むことができたと思います

か

強く

そう思う

やや

そう思う

どちらとも

いえない

あまりそう

思わない

全くそう

思わない
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【令和６年度前期　授業改善アンケート　開講学部別・学科別　集計結果】

【理工学部・メカトロニクス工学科】

集計授業数

常勤 13 集計授業における総履修者数(延べ） 1,641 人

非常勤 8 アンケート回答者数（延べ） 449 人

合計 21 アンケート回答率 27 ％

■主要項目の評価

【成長実感(%)】 【授業満足(%)】 【自学自習時間(%)】

（強く＋ややそう思うのスコア） （強く＋ややそう思うのスコア）

(N=449)

(N=271)

■主要項目以外の項目の評価

マイナス プラス

【授業に関する評価】

［75］

［73］

［65］

［61］

［70］

［78］

［72］

［80］

［74］

［72］

(※1) ［話方明瞭］［私語対応］については、遠隔授業で学生が回答していない場合もあるため、無回答を除いて集計しています。

　　　令和５年度前期の結果は比較しておりません。

この授業を通じて、あなたは知識やスキル
を身につける等、成長を実感することがで
きたと思いますか

この授業の進め方・内容や、あなた自身の
この授業への取り組みや成果を振り返った
時、この授業について、全体として満足し
ましたか

あなたは、この授業のために1週間あたり授業外でどのくらい勉強をしました
か。例えば、以下のものは授業外の勉強に該当します
・授業の予習、復習　・授業の課題　・授業に関わる読書（テキスト・参考文献
以外も含む）　・授業に関する友人との議論　　　　　　　　　　　　　　　　　　　(%)

週3時間
以上

週1時間
-3時間
未満

週30分
-1時間
未満

週30分
未満

勉強
して

いない
無回答

0

令和５年度前期
3 28 33 22 14 0

令和６年度前期
5 27 34 21 15

令和６年度前期（強く＋やや）と
令和５年度前期（強く＋やや）

の差分

［思う計］

［板書］  (N=449)
この授業では、板書や資料等は読み取りやす

かったと思いますか

［話方明瞭］  (n=445)
（※対面授業または動画配信授業の場合のみ回答し

てください）この授業では、教員の話し方は聞き取

りやすかったと思いますか（※1）

（比較評価は
しておりません）

［私語対応］  (n=438)
（※遠隔授業のみの場合は回答せず、設問4に進んで

ください）この授業では、教員は私語に対し、きち

んと対応していましたか（※1）

（比較評価は
しておりません）

［理解配慮］  (N=449)
この授業では、教員は学生の理解度を確認し

ながら進めていましたか

［工夫］  (N=449)
この授業では、学生が授業に積極的に取り組

めるような工夫がなされていたと思いますか

［意欲］  (N=449)
あなたは、この授業に意欲的・積極的に取り

組むことができたと思いますか

［興味喚起］  (N=449)
この授業を通じて、あなたは学問や研究への

興味や意欲を膨らませることができたと思い

ますか

［熱意］  (N=449)
この授業では、教員は熱意や意欲をもって授

業に取り組んでくれたと思いますか

【学生自身に関する評価】

［目標理解］  (N=449)
あなたは、シラバスや履修系統図を参考に、こ

の授業の目標やねらいを十分に理解したうえで

受講したと思いますか

［欠席遅刻］  (N=449)
あなたは、この授業に対して、（欠席や遅刻をする

ことなく、過度なアルバイトや寝不足などによる）

体調不良がない状態で臨むことができたと思います

か

強く

そう思う

やや

そう思う

どちらとも

いえない

あまりそう

思わない

全くそう

思わない
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【令和６年度前期　授業改善アンケート　開講学部別・学科別　集計結果】

【理工学部・社会基盤デザイン工学科】

集計授業数

常勤 19 集計授業における総履修者数(延べ） 1,679 人

非常勤 7 アンケート回答者数（延べ） 687 人

合計 26 アンケート回答率 41 ％

■主要項目の評価

【成長実感(%)】 【授業満足(%)】 【自学自習時間(%)】

（強く＋ややそう思うのスコア） （強く＋ややそう思うのスコア）

(N=687)

(N=493)

■主要項目以外の項目の評価

マイナス プラス

【授業に関する評価】

［76］

［76］

［85］

［71］

［77］

［88］

［77］

［88］

［83］

［78］

(※1) ［話方明瞭］［私語対応］については、遠隔授業で学生が回答していない場合もあるため、無回答を除いて集計しています。

　　　令和５年度前期の結果は比較しておりません。

この授業を通じて、あなたは知識やスキル
を身につける等、成長を実感することがで
きたと思いますか

この授業の進め方・内容や、あなた自身の
この授業への取り組みや成果を振り返った
時、この授業について、全体として満足し
ましたか

あなたは、この授業のために1週間あたり授業外でどのくらい勉強をしました
か。例えば、以下のものは授業外の勉強に該当します
・授業の予習、復習　・授業の課題　・授業に関わる読書（テキスト・参考文献
以外も含む）　・授業に関する友人との議論　　　　　　　　　　　　　　　　　　　(%)

週3時間
以上

週1時間
-3時間
未満

週30分
-1時間
未満

週30分
未満

勉強
して

いない
無回答

0

令和５年度前期
6 40 31 16 8 0

令和６年度前期
6 43 30 14 7

令和６年度前期（強く＋やや）と
令和５年度前期（強く＋やや）

の差分

［思う計］

［板書］  (N=687)
この授業では、板書や資料等は読み取りやす

かったと思いますか

［話方明瞭］  (n=683)
（※対面授業または動画配信授業の場合のみ回答し

てください）この授業では、教員の話し方は聞き取

りやすかったと思いますか（※1）

（比較評価は
しておりません）

［私語対応］  (n=686)
（※遠隔授業のみの場合は回答せず、設問4に進んで

ください）この授業では、教員は私語に対し、きち

んと対応していましたか（※1）

（比較評価は
しておりません）

［理解配慮］  (N=687)
この授業では、教員は学生の理解度を確認し

ながら進めていましたか

［工夫］  (N=687)
この授業では、学生が授業に積極的に取り組

めるような工夫がなされていたと思いますか

［意欲］  (N=687)
あなたは、この授業に意欲的・積極的に取り

組むことができたと思いますか

［興味喚起］  (N=687)
この授業を通じて、あなたは学問や研究への

興味や意欲を膨らませることができたと思い

ますか

［熱意］  (N=687)
この授業では、教員は熱意や意欲をもって授

業に取り組んでくれたと思いますか

【学生自身に関する評価】

［目標理解］  (N=687)
あなたは、シラバスや履修系統図を参考に、こ

の授業の目標やねらいを十分に理解したうえで

受講したと思いますか

［欠席遅刻］  (N=687)
あなたは、この授業に対して、（欠席や遅刻をする

ことなく、過度なアルバイトや寝不足などによる）

体調不良がない状態で臨むことができたと思います

か

強く

そう思う

やや

そう思う

どちらとも

いえない

あまりそう

思わない

全くそう

思わない
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【令和６年度前期　授業改善アンケート　開講学部別・学科別　集計結果】

【理工学部・環境創造工学科】

集計授業数

常勤 13 集計授業における総履修者数(延べ） 1,059 人

非常勤 3 アンケート回答者数（延べ） 346 人

合計 16 アンケート回答率 33 ％

■主要項目の評価

【成長実感(%)】 【授業満足(%)】 【自学自習時間(%)】

（強く＋ややそう思うのスコア） （強く＋ややそう思うのスコア）

(N=346)

(N=264)

■主要項目以外の項目の評価

マイナス プラス

【授業に関する評価】

［86］

［86］

［88］

［85］

［87］

［94］

［79］

［90］

［84］

［82］

(※1) ［話方明瞭］［私語対応］については、遠隔授業で学生が回答していない場合もあるため、無回答を除いて集計しています。

　　　令和５年度前期の結果は比較しておりません。

この授業を通じて、あなたは知識やスキル
を身につける等、成長を実感することがで
きたと思いますか

この授業の進め方・内容や、あなた自身の
この授業への取り組みや成果を振り返った
時、この授業について、全体として満足し
ましたか

あなたは、この授業のために1週間あたり授業外でどのくらい勉強をしました
か。例えば、以下のものは授業外の勉強に該当します
・授業の予習、復習　・授業の課題　・授業に関わる読書（テキスト・参考文献
以外も含む）　・授業に関する友人との議論　　　　　　　　　　　　　　　　　　　(%)

週3時間
以上

週1時間
-3時間
未満

週30分
-1時間
未満

週30分
未満

勉強
して

いない
無回答

0

令和５年度前期
3 26 39 25 8 0

令和６年度前期
6 33 33 20 8

令和６年度前期（強く＋やや）と
令和５年度前期（強く＋やや）

の差分

［思う計］

［板書］  (N=346)
この授業では、板書や資料等は読み取りやす

かったと思いますか

［話方明瞭］  (n=337)
（※対面授業または動画配信授業の場合のみ回答し

てください）この授業では、教員の話し方は聞き取

りやすかったと思いますか（※1）

（比較評価は
しておりません）

［私語対応］  (n=339)
（※遠隔授業のみの場合は回答せず、設問4に進んで

ください）この授業では、教員は私語に対し、きち

んと対応していましたか（※1）

（比較評価は
しておりません）

［理解配慮］  (N=346)
この授業では、教員は学生の理解度を確認し

ながら進めていましたか

［工夫］  (N=346)
この授業では、学生が授業に積極的に取り組

めるような工夫がなされていたと思いますか

［意欲］  (N=346)
あなたは、この授業に意欲的・積極的に取り

組むことができたと思いますか

［興味喚起］  (N=346)
この授業を通じて、あなたは学問や研究への

興味や意欲を膨らませることができたと思い

ますか

［熱意］  (N=346)
この授業では、教員は熱意や意欲をもって授

業に取り組んでくれたと思いますか

【学生自身に関する評価】

［目標理解］  (N=346)
あなたは、シラバスや履修系統図を参考に、こ

の授業の目標やねらいを十分に理解したうえで

受講したと思いますか

［欠席遅刻］  (N=346)
あなたは、この授業に対して、（欠席や遅刻をする

ことなく、過度なアルバイトや寝不足などによる）

体調不良がない状態で臨むことができたと思います

か

強く

そう思う

やや

そう思う

どちらとも

いえない

あまりそう

思わない

全くそう

思わない
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【令和６年度前期　授業改善アンケート　開講学部別・学科別　集計結果】

【理工学部・建築学科】

集計授業数

常勤 11 集計授業における総履修者数(延べ） 1,842 人

非常勤 15 アンケート回答者数（延べ） 345 人

合計 26 アンケート回答率 19 ％

■主要項目の評価

【成長実感(%)】 【授業満足(%)】 【自学自習時間(%)】

（強く＋ややそう思うのスコア） （強く＋ややそう思うのスコア）

(N=345)

(N=223)

■主要項目以外の項目の評価

マイナス プラス

【授業に関する評価】

［86］

［82］

［75］

［67］

［73］

［88］

［77］

［79］

［79］

［73］

(※1) ［話方明瞭］［私語対応］については、遠隔授業で学生が回答していない場合もあるため、無回答を除いて集計しています。

　　　令和５年度前期の結果は比較しておりません。

この授業を通じて、あなたは知識やスキル
を身につける等、成長を実感することがで
きたと思いますか

この授業の進め方・内容や、あなた自身の
この授業への取り組みや成果を振り返った
時、この授業について、全体として満足し
ましたか

あなたは、この授業のために1週間あたり授業外でどのくらい勉強をしました
か。例えば、以下のものは授業外の勉強に該当します
・授業の予習、復習　・授業の課題　・授業に関わる読書（テキスト・参考文献
以外も含む）　・授業に関する友人との議論　　　　　　　　　　　　　　　　　　　(%)

週3時間
以上

週1時間
-3時間
未満

週30分
-1時間
未満

週30分
未満

勉強
して

いない
無回答

0

令和５年度前期
8 23 33 27 9 0

令和６年度前期
7 20 31 31 12

令和６年度前期（強く＋やや）と
令和５年度前期（強く＋やや）

の差分

［思う計］

［板書］  (N=345)
この授業では、板書や資料等は読み取りやす

かったと思いますか

［話方明瞭］  (n=343)
（※対面授業または動画配信授業の場合のみ回答し

てください）この授業では、教員の話し方は聞き取

りやすかったと思いますか（※1）

（比較評価は
しておりません）

［私語対応］  (n=343)
（※遠隔授業のみの場合は回答せず、設問4に進んで

ください）この授業では、教員は私語に対し、きち

んと対応していましたか（※1）

（比較評価は
しておりません）

［理解配慮］  (N=345)
この授業では、教員は学生の理解度を確認し

ながら進めていましたか

［工夫］  (N=345)
この授業では、学生が授業に積極的に取り組

めるような工夫がなされていたと思いますか

［意欲］  (N=345)
あなたは、この授業に意欲的・積極的に取り

組むことができたと思いますか

［興味喚起］  (N=345)
この授業を通じて、あなたは学問や研究への

興味や意欲を膨らませることができたと思い

ますか

［熱意］  (N=345)
この授業では、教員は熱意や意欲をもって授

業に取り組んでくれたと思いますか

【学生自身に関する評価】

［目標理解］  (N=345)
あなたは、シラバスや履修系統図を参考に、こ

の授業の目標やねらいを十分に理解したうえで

受講したと思いますか

［欠席遅刻］  (N=345)
あなたは、この授業に対して、（欠席や遅刻をする

ことなく、過度なアルバイトや寝不足などによる）

体調不良がない状態で臨むことができたと思います

か

強く

そう思う

やや

そう思う

どちらとも

いえない

あまりそう

思わない

全くそう

思わない
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【令和６年度前期　授業改善アンケート　開講学部別・学科別　集計結果】

【農学部全体】

集計授業数

常勤 38 集計授業における総履修者数(延べ） 6,225 人

非常勤 32 アンケート回答者数（延べ） 1,595 人

合計 70 アンケート回答率 26 ％

■主要項目の評価

【成長実感(%)】 【授業満足(%)】 【自学自習時間(%)】

（強く＋ややそう思うのスコア） （強く＋ややそう思うのスコア）

(N=1595)

(N=1574)

■主要項目以外の項目の評価

マイナス プラス

【授業に関する評価】

［81］

［84］

［76］

［76］

［77］

［92］

［76］

［81］

［76］

［75］

(※1) ［話方明瞭］［私語対応］については、遠隔授業で学生が回答していない場合もあるため、無回答を除いて集計しています。

　　　令和５年度前期の結果は比較しておりません。

この授業を通じて、あなたは知識やスキル
を身につける等、成長を実感することがで
きたと思いますか

この授業の進め方・内容や、あなた自身の
この授業への取り組みや成果を振り返った
時、この授業について、全体として満足し
ましたか

あなたは、この授業のために1週間あたり授業外でどのくらい勉強をしました
か。例えば、以下のものは授業外の勉強に該当します
・授業の予習、復習　・授業の課題　・授業に関わる読書（テキスト・参考文献
以外も含む）　・授業に関する友人との議論　　　　　　　　　　　　　　　　　　　(%)

週3時間
以上

週1時間
-3時間
未満

週30分
-1時間
未満

週30分
未満

勉強
して

いない
無回答

0

令和５年度前期
4 19 31 30 16 0

令和６年度前期
3 19 31 31 17

令和６年度前期（強く＋やや）と
令和５年度前期（強く＋やや）

の差分

［思う計］

［板書］  (N=1595)
この授業では、板書や資料等は読み取りやす

かったと思いますか

［話方明瞭］  (n=1576)
（※対面授業または動画配信授業の場合のみ回答し

てください）この授業では、教員の話し方は聞き取

りやすかったと思いますか（※1）

（比較評価は
しておりません）

［私語対応］  (n=1588)
（※遠隔授業のみの場合は回答せず、設問4に進んで

ください）この授業では、教員は私語に対し、きち

んと対応していましたか（※1）

（比較評価は
しておりません）

［理解配慮］  (N=1595)
この授業では、教員は学生の理解度を確認し

ながら進めていましたか

［工夫］  (N=1595)
この授業では、学生が授業に積極的に取り組

めるような工夫がなされていたと思いますか

［意欲］  (N=1595)
あなたは、この授業に意欲的・積極的に取り

組むことができたと思いますか

［興味喚起］  (N=1595)
この授業を通じて、あなたは学問や研究への

興味や意欲を膨らませることができたと思い

ますか

［熱意］  (N=1595)
この授業では、教員は熱意や意欲をもって授

業に取り組んでくれたと思いますか

【学生自身に関する評価】

［目標理解］  (N=1595)
あなたは、シラバスや履修系統図を参考に、こ

の授業の目標やねらいを十分に理解したうえで

受講したと思いますか

［欠席遅刻］  (N=1595)
あなたは、この授業に対して、（欠席や遅刻をする

ことなく、過度なアルバイトや寝不足などによる）

体調不良がない状態で臨むことができたと思います

か

強く

そう思う

やや

そう思う

どちらとも

いえない

あまりそう

思わない

全くそう

思わない
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【令和６年度前期　授業改善アンケート　開講学部別・学科別　集計結果】

【農学部・生物資源学科】

集計授業数

常勤 13 集計授業における総履修者数(延べ） 2,890 人

非常勤 16 アンケート回答者数（延べ） 881 人

合計 29 アンケート回答率 30 ％

■主要項目の評価

【成長実感(%)】 【授業満足(%)】 【自学自習時間(%)】

（強く＋ややそう思うのスコア） （強く＋ややそう思うのスコア）

(N=881)

(N=895)

■主要項目以外の項目の評価

マイナス プラス

【授業に関する評価】

［81］

［83］

［74］

［78］

［80］

［93］

［78］

［83］

［76］

［74］

(※1) ［話方明瞭］［私語対応］については、遠隔授業で学生が回答していない場合もあるため、無回答を除いて集計しています。

　　　令和５年度前期の結果は比較しておりません。

この授業を通じて、あなたは知識やスキル
を身につける等、成長を実感することがで
きたと思いますか

この授業の進め方・内容や、あなた自身の
この授業への取り組みや成果を振り返った
時、この授業について、全体として満足し
ましたか

あなたは、この授業のために1週間あたり授業外でどのくらい勉強をしました
か。例えば、以下のものは授業外の勉強に該当します
・授業の予習、復習　・授業の課題　・授業に関わる読書（テキスト・参考文献
以外も含む）　・授業に関する友人との議論　　　　　　　　　　　　　　　　　　　(%)

週3時間
以上

週1時間
-3時間
未満

週30分
-1時間
未満

週30分
未満

勉強
して

いない
無回答

0

令和５年度前期
4 17 30 32 17 0

令和６年度前期
3 17 28 33 19

令和６年度前期（強く＋やや）と
令和５年度前期（強く＋やや）

の差分

［思う計］

［板書］  (N=881)
この授業では、板書や資料等は読み取りやす

かったと思いますか

［話方明瞭］  (n=867)
（※対面授業または動画配信授業の場合のみ回答し

てください）この授業では、教員の話し方は聞き取

りやすかったと思いますか（※1）

（比較評価は
しておりません）

［私語対応］  (n=875)
（※遠隔授業のみの場合は回答せず、設問4に進んで

ください）この授業では、教員は私語に対し、きち

んと対応していましたか（※1）

（比較評価は
しておりません）

［理解配慮］  (N=881)
この授業では、教員は学生の理解度を確認し

ながら進めていましたか

［工夫］  (N=881)
この授業では、学生が授業に積極的に取り組

めるような工夫がなされていたと思いますか

［意欲］  (N=881)
あなたは、この授業に意欲的・積極的に取り

組むことができたと思いますか

［興味喚起］  (N=881)
この授業を通じて、あなたは学問や研究への

興味や意欲を膨らませることができたと思い

ますか

［熱意］  (N=881)
この授業では、教員は熱意や意欲をもって授

業に取り組んでくれたと思いますか

【学生自身に関する評価】

［目標理解］  (N=881)
あなたは、シラバスや履修系統図を参考に、こ

の授業の目標やねらいを十分に理解したうえで

受講したと思いますか

［欠席遅刻］  (N=881)
あなたは、この授業に対して、（欠席や遅刻をする

ことなく、過度なアルバイトや寝不足などによる）

体調不良がない状態で臨むことができたと思います

か

強く

そう思う

やや

そう思う

どちらとも

いえない

あまりそう

思わない

全くそう

思わない
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【令和６年度前期　授業改善アンケート　開講学部別・学科別　集計結果】

【農学部・応用生物化学科】

集計授業数

常勤 14 集計授業における総履修者数(延べ） 1,513 人

非常勤 5 アンケート回答者数（延べ） 289 人

合計 19 アンケート回答率 19 ％

■主要項目の評価

【成長実感(%)】 【授業満足(%)】 【自学自習時間(%)】

（強く＋ややそう思うのスコア） （強く＋ややそう思うのスコア）

(N=289)

(N=285)

■主要項目以外の項目の評価

マイナス プラス

【授業に関する評価】

［75］

［83］

［74］

［70］

［67］

［88］

［77］

［80］

［80］

［80］

(※1) ［話方明瞭］［私語対応］については、遠隔授業で学生が回答していない場合もあるため、無回答を除いて集計しています。

　　　令和５年度前期の結果は比較しておりません。

この授業を通じて、あなたは知識やスキル
を身につける等、成長を実感することがで
きたと思いますか

この授業の進め方・内容や、あなた自身の
この授業への取り組みや成果を振り返った
時、この授業について、全体として満足し
ましたか

あなたは、この授業のために1週間あたり授業外でどのくらい勉強をしました
か。例えば、以下のものは授業外の勉強に該当します
・授業の予習、復習　・授業の課題　・授業に関わる読書（テキスト・参考文献
以外も含む）　・授業に関する友人との議論　　　　　　　　　　　　　　　　　　　(%)

週3時間
以上

週1時間
-3時間
未満

週30分
-1時間
未満

週30分
未満

勉強
して

いない
無回答

0

令和５年度前期
3 22 29 26 21 0

令和６年度前期
3 20 30 33 15

令和６年度前期（強く＋やや）と
令和５年度前期（強く＋やや）

の差分

［思う計］

［板書］  (N=289)
この授業では、板書や資料等は読み取りやす

かったと思いますか

［話方明瞭］  (n=287)
（※対面授業または動画配信授業の場合のみ回答し

てください）この授業では、教員の話し方は聞き取

りやすかったと思いますか（※1）

（比較評価は
しておりません）

［私語対応］  (n=289)
（※遠隔授業のみの場合は回答せず、設問4に進んで

ください）この授業では、教員は私語に対し、きち

んと対応していましたか（※1）

（比較評価は
しておりません）

［理解配慮］  (N=289)
この授業では、教員は学生の理解度を確認し

ながら進めていましたか

［工夫］  (N=289)
この授業では、学生が授業に積極的に取り組

めるような工夫がなされていたと思いますか

［意欲］  (N=289)
あなたは、この授業に意欲的・積極的に取り

組むことができたと思いますか

［興味喚起］  (N=289)
この授業を通じて、あなたは学問や研究への

興味や意欲を膨らませることができたと思い

ますか

［熱意］  (N=289)
この授業では、教員は熱意や意欲をもって授

業に取り組んでくれたと思いますか

【学生自身に関する評価】

［目標理解］  (N=289)
あなたは、シラバスや履修系統図を参考に、こ

の授業の目標やねらいを十分に理解したうえで

受講したと思いますか

［欠席遅刻］  (N=289)
あなたは、この授業に対して、（欠席や遅刻をする

ことなく、過度なアルバイトや寝不足などによる）

体調不良がない状態で臨むことができたと思います

か

強く

そう思う

やや

そう思う

どちらとも

いえない

あまりそう

思わない

全くそう

思わない
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【令和６年度前期　授業改善アンケート　開講学部別・学科別　集計結果】

【農学部・生物環境科学科】

集計授業数

常勤 11 集計授業における総履修者数(延べ） 1,822 人

非常勤 11 アンケート回答者数（延べ） 425 人

合計 22 アンケート回答率 23 ％

■主要項目の評価

【成長実感(%)】 【授業満足(%)】 【自学自習時間(%)】

（強く＋ややそう思うのスコア） （強く＋ややそう思うのスコア）

(N=425)

(N=394)

■主要項目以外の項目の評価

マイナス プラス

【授業に関する評価】

［84］

［85］

［81］

［75］

［78］

［93］

［73］

［80］

［74］

［73］

(※1) ［話方明瞭］［私語対応］については、遠隔授業で学生が回答していない場合もあるため、無回答を除いて集計しています。

　　　令和５年度前期の結果は比較しておりません。

この授業を通じて、あなたは知識やスキル
を身につける等、成長を実感することがで
きたと思いますか

この授業の進め方・内容や、あなた自身の
この授業への取り組みや成果を振り返った
時、この授業について、全体として満足し
ましたか

あなたは、この授業のために1週間あたり授業外でどのくらい勉強をしました
か。例えば、以下のものは授業外の勉強に該当します
・授業の予習、復習　・授業の課題　・授業に関わる読書（テキスト・参考文献
以外も含む）　・授業に関する友人との議論　　　　　　　　　　　　　　　　　　　(%)

週3時間
以上

週1時間
-3時間
未満

週30分
-1時間
未満

週30分
未満

勉強
して

いない
無回答

0

令和５年度前期
4 21 37 29 8 0

令和６年度前期
2 21 37 28 13

令和６年度前期（強く＋やや）と
令和５年度前期（強く＋やや）

の差分

［思う計］

［板書］  (N=425)
この授業では、板書や資料等は読み取りやす

かったと思いますか

［話方明瞭］  (n=422)
（※対面授業または動画配信授業の場合のみ回答し

てください）この授業では、教員の話し方は聞き取

りやすかったと思いますか（※1）

（比較評価は
しておりません）

［私語対応］  (n=424)
（※遠隔授業のみの場合は回答せず、設問4に進んで

ください）この授業では、教員は私語に対し、きち

んと対応していましたか（※1）

（比較評価は
しておりません）

［理解配慮］  (N=425)
この授業では、教員は学生の理解度を確認し

ながら進めていましたか

［工夫］  (N=425)
この授業では、学生が授業に積極的に取り組

めるような工夫がなされていたと思いますか

［意欲］  (N=425)
あなたは、この授業に意欲的・積極的に取り

組むことができたと思いますか

［興味喚起］  (N=425)
この授業を通じて、あなたは学問や研究への

興味や意欲を膨らませることができたと思い

ますか

［熱意］  (N=425)
この授業では、教員は熱意や意欲をもって授

業に取り組んでくれたと思いますか

【学生自身に関する評価】

［目標理解］  (N=425)
あなたは、シラバスや履修系統図を参考に、こ

の授業の目標やねらいを十分に理解したうえで

受講したと思いますか

［欠席遅刻］  (N=425)
あなたは、この授業に対して、（欠席や遅刻をする

ことなく、過度なアルバイトや寝不足などによる）

体調不良がない状態で臨むことができたと思います

か

強く

そう思う

やや

そう思う

どちらとも

いえない

あまりそう

思わない

全くそう

思わない
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【令和６年度前期　授業改善アンケート　開講学部別・学科別　集計結果】

【薬学部全体】

集計授業数

常勤 18 集計授業における総履修者数(延べ） 5,178 人

非常勤 10 アンケート回答者数（延べ） 4,168 人

合計 28 アンケート回答率 80 ％

■主要項目の評価

【成長実感(%)】 【授業満足(%)】 【自学自習時間(%)】

（強く＋ややそう思うのスコア） （強く＋ややそう思うのスコア）

(N=4168)

(N=5128)

■主要項目以外の項目の評価

マイナス プラス

【授業に関する評価】

［84］

［83］

［77］

［81］

［83］

［91］

［71］

［88］

［81］

［77］

(※1) ［話方明瞭］［私語対応］については、遠隔授業で学生が回答していない場合もあるため、無回答を除いて集計しています。

　　　令和５年度前期の結果は比較しておりません。

この授業を通じて、あなたは知識やスキル
を身につける等、成長を実感することがで
きたと思いますか

この授業の進め方・内容や、あなた自身の
この授業への取り組みや成果を振り返った
時、この授業について、全体として満足し
ましたか

あなたは、この授業のために1週間あたり授業外でどのくらい勉強をしました
か。例えば、以下のものは授業外の勉強に該当します
・授業の予習、復習　・授業の課題　・授業に関わる読書（テキスト・参考文献
以外も含む）　・授業に関する友人との議論　　　　　　　　　　　　　　　　　　　(%)

週3時間
以上

週1時間
-3時間
未満

週30分
-1時間
未満

週30分
未満

勉強
して

いない
無回答

0

令和５年度前期
7 23 29 27 15 0

令和６年度前期
7 30 34 21 8

令和６年度前期（強く＋やや）と
令和５年度前期（強く＋やや）

の差分

［思う計］

［板書］  (N=4168)
この授業では、板書や資料等は読み取りやす

かったと思いますか

［話方明瞭］  (n=4168)
（※対面授業または動画配信授業の場合のみ回答し

てください）この授業では、教員の話し方は聞き取

りやすかったと思いますか（※1）

（比較評価は
しておりません）

［私語対応］  (n=4168)
（※遠隔授業のみの場合は回答せず、設問4に進んで

ください）この授業では、教員は私語に対し、きち

んと対応していましたか（※1）

（比較評価は
しておりません）

［理解配慮］  (N=4168)
この授業では、教員は学生の理解度を確認し

ながら進めていましたか

［工夫］  (N=4168)
この授業では、学生が授業に積極的に取り組

めるような工夫がなされていたと思いますか

［意欲］  (N=4168)
あなたは、この授業に意欲的・積極的に取り

組むことができたと思いますか

［興味喚起］  (N=4168)
この授業を通じて、あなたは学問や研究への

興味や意欲を膨らませることができたと思い

ますか

［熱意］  (N=4168)
この授業では、教員は熱意や意欲をもって授

業に取り組んでくれたと思いますか

【学生自身に関する評価】

［目標理解］  (N=4168)
あなたは、シラバスや履修系統図を参考に、こ

の授業の目標やねらいを十分に理解したうえで

受講したと思いますか

［欠席遅刻］  (N=4168)
あなたは、この授業に対して、（欠席や遅刻をする

ことなく、過度なアルバイトや寝不足などによる）

体調不良がない状態で臨むことができたと思います

か

強く

そう思う
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【令和６年度前期　授業改善アンケート　開講学部別・学科別　集計結果】

【都市情報学部全体】

集計授業数

常勤 34 集計授業における総履修者数(延べ） 6,444 人

非常勤 28 アンケート回答者数（延べ） 2,935 人

合計 62 アンケート回答率 46 ％

■主要項目の評価

【成長実感(%)】 【授業満足(%)】 【自学自習時間(%)】

（強く＋ややそう思うのスコア） （強く＋ややそう思うのスコア）

(N=2935)

(N=3027)

■主要項目以外の項目の評価

マイナス プラス

【授業に関する評価】

［80］

［79］

［78］

［72］

［76］

［88］

［81］

［82］

［79］

［77］

(※1) ［話方明瞭］［私語対応］については、遠隔授業で学生が回答していない場合もあるため、無回答を除いて集計しています。

　　　令和５年度前期の結果は比較しておりません。

この授業を通じて、あなたは知識やスキル
を身につける等、成長を実感することがで
きたと思いますか

この授業の進め方・内容や、あなた自身の
この授業への取り組みや成果を振り返った
時、この授業について、全体として満足し
ましたか

あなたは、この授業のために1週間あたり授業外でどのくらい勉強をしました
か。例えば、以下のものは授業外の勉強に該当します
・授業の予習、復習　・授業の課題　・授業に関わる読書（テキスト・参考文献
以外も含む）　・授業に関する友人との議論　　　　　　　　　　　　　　　　　　　(%)

週3時間
以上

週1時間
-3時間
未満

週30分
-1時間
未満

週30分
未満

勉強
して

いない
無回答

0

令和５年度前期
5 20 32 28 15 0

令和６年度前期
3 21 34 29 14

令和６年度前期（強く＋やや）と
令和５年度前期（強く＋やや）

の差分

［思う計］

［板書］  (N=2935)
この授業では、板書や資料等は読み取りやす

かったと思いますか

［話方明瞭］  (n=2917)
（※対面授業または動画配信授業の場合のみ回答し

てください）この授業では、教員の話し方は聞き取

りやすかったと思いますか（※1）

（比較評価は
しておりません）

［私語対応］  (n=2871)
（※遠隔授業のみの場合は回答せず、設問4に進んで

ください）この授業では、教員は私語に対し、きち

んと対応していましたか（※1）

（比較評価は
しておりません）

［理解配慮］  (N=2935)
この授業では、教員は学生の理解度を確認し

ながら進めていましたか

［工夫］  (N=2935)
この授業では、学生が授業に積極的に取り組

めるような工夫がなされていたと思いますか

［意欲］  (N=2935)
あなたは、この授業に意欲的・積極的に取り

組むことができたと思いますか

［興味喚起］  (N=2935)
この授業を通じて、あなたは学問や研究への

興味や意欲を膨らませることができたと思い

ますか

［熱意］  (N=2935)
この授業では、教員は熱意や意欲をもって授

業に取り組んでくれたと思いますか

【学生自身に関する評価】

［目標理解］  (N=2935)
あなたは、シラバスや履修系統図を参考に、こ

の授業の目標やねらいを十分に理解したうえで

受講したと思いますか

［欠席遅刻］  (N=2935)
あなたは、この授業に対して、（欠席や遅刻をする

ことなく、過度なアルバイトや寝不足などによる）

体調不良がない状態で臨むことができたと思います

か

強く

そう思う

やや

そう思う

どちらとも

いえない

あまりそう

思わない

全くそう

思わない
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【令和６年度前期　授業改善アンケート　開講学部別・学科別　集計結果】

【人間学部全体】

集計授業数

常勤 25 集計授業における総履修者数(延べ） 4,348 人

非常勤 26 アンケート回答者数（延べ） 1,782 人

合計 51 アンケート回答率 41 ％

■主要項目の評価

【成長実感(%)】 【授業満足(%)】 【自学自習時間(%)】

（強く＋ややそう思うのスコア） （強く＋ややそう思うのスコア）

(N=1782)

(N=1605)

■主要項目以外の項目の評価

マイナス プラス

【授業に関する評価】

［81］

［83］

［78］

［76］

［78］

［93］

［83］

［83］

［82］

［81］

(※1) ［話方明瞭］［私語対応］については、遠隔授業で学生が回答していない場合もあるため、無回答を除いて集計しています。

　　　令和５年度前期の結果は比較しておりません。

この授業を通じて、あなたは知識やスキル
を身につける等、成長を実感することがで
きたと思いますか

この授業の進め方・内容や、あなた自身の
この授業への取り組みや成果を振り返った
時、この授業について、全体として満足し
ましたか

あなたは、この授業のために1週間あたり授業外でどのくらい勉強をしました
か。例えば、以下のものは授業外の勉強に該当します
・授業の予習、復習　・授業の課題　・授業に関わる読書（テキスト・参考文献
以外も含む）　・授業に関する友人との議論　　　　　　　　　　　　　　　　　　　(%)

週3時間
以上

週1時間
-3時間
未満

週30分
-1時間
未満

週30分
未満

勉強
して

いない
無回答

0

令和５年度前期
1 11 28 35 25 0

令和６年度前期
1 11 26 41 21

令和６年度前期（強く＋やや）と
令和５年度前期（強く＋やや）

の差分

［思う計］

［板書］  (N=1782)
この授業では、板書や資料等は読み取りやす

かったと思いますか

［話方明瞭］  (n=1766)
（※対面授業または動画配信授業の場合のみ回答し

てください）この授業では、教員の話し方は聞き取

りやすかったと思いますか（※1）

（比較評価は
しておりません）

［私語対応］  (n=1760)
（※遠隔授業のみの場合は回答せず、設問4に進んで

ください）この授業では、教員は私語に対し、きち

んと対応していましたか（※1）

（比較評価は
しておりません）

［理解配慮］  (N=1782)
この授業では、教員は学生の理解度を確認し

ながら進めていましたか

［工夫］  (N=1782)
この授業では、学生が授業に積極的に取り組

めるような工夫がなされていたと思いますか

［意欲］  (N=1782)
あなたは、この授業に意欲的・積極的に取り

組むことができたと思いますか

［興味喚起］  (N=1782)
この授業を通じて、あなたは学問や研究への

興味や意欲を膨らませることができたと思い

ますか

［熱意］  (N=1782)
この授業では、教員は熱意や意欲をもって授

業に取り組んでくれたと思いますか

【学生自身に関する評価】

［目標理解］  (N=1782)
あなたは、シラバスや履修系統図を参考に、こ

の授業の目標やねらいを十分に理解したうえで

受講したと思いますか

［欠席遅刻］  (N=1782)
あなたは、この授業に対して、（欠席や遅刻をする

ことなく、過度なアルバイトや寝不足などによる）

体調不良がない状態で臨むことができたと思います

か

強く

そう思う

やや

そう思う

どちらとも

いえない

あまりそう

思わない

全くそう

思わない
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【令和６年度前期　授業改善アンケート　開講学部別・学科別　集計結果】

【外国語学部全体】

集計授業数

常勤 25 集計授業における総履修者数(延べ） 1,819 人

非常勤 18 アンケート回答者数（延べ） 1,115 人

合計 43 アンケート回答率 61 ％

■主要項目の評価

【成長実感(%)】 【授業満足(%)】 【自学自習時間(%)】

（強く＋ややそう思うのスコア） （強く＋ややそう思うのスコア）

(N=1115)

(N=897)

■主要項目以外の項目の評価

マイナス プラス

【授業に関する評価】

［82］

［84］

［80］

［77］

［83］

［94］

［75］

［82］

［83］

［76］

(※1) ［話方明瞭］［私語対応］については、遠隔授業で学生が回答していない場合もあるため、無回答を除いて集計しています。

　　　令和５年度前期の結果は比較しておりません。

この授業を通じて、あなたは知識やスキル
を身につける等、成長を実感することがで
きたと思いますか

この授業の進め方・内容や、あなた自身の
この授業への取り組みや成果を振り返った
時、この授業について、全体として満足し
ましたか

あなたは、この授業のために1週間あたり授業外でどのくらい勉強をしました
か。例えば、以下のものは授業外の勉強に該当します
・授業の予習、復習　・授業の課題　・授業に関わる読書（テキスト・参考文献
以外も含む）　・授業に関する友人との議論　　　　　　　　　　　　　　　　　　　(%)

週3時間
以上

週1時間
-3時間
未満

週30分
-1時間
未満

週30分
未満

勉強
して

いない
無回答

0

令和５年度前期
4 23 32 29 13 0

令和６年度前期
3 21 39 28 9

令和６年度前期（強く＋やや）と
令和５年度前期（強く＋やや）

の差分

［思う計］

［板書］  (N=1115)
この授業では、板書や資料等は読み取りやす

かったと思いますか

［話方明瞭］  (n=1104)
（※対面授業または動画配信授業の場合のみ回答し

てください）この授業では、教員の話し方は聞き取

りやすかったと思いますか（※1）

（比較評価は
しておりません）

［私語対応］  (n=1096)
（※遠隔授業のみの場合は回答せず、設問4に進んで

ください）この授業では、教員は私語に対し、きち

んと対応していましたか（※1）

（比較評価は
しておりません）

［理解配慮］  (N=1115)
この授業では、教員は学生の理解度を確認し

ながら進めていましたか

［工夫］  (N=1115)
この授業では、学生が授業に積極的に取り組

めるような工夫がなされていたと思いますか

［意欲］  (N=1115)
あなたは、この授業に意欲的・積極的に取り

組むことができたと思いますか

［興味喚起］  (N=1115)
この授業を通じて、あなたは学問や研究への

興味や意欲を膨らませることができたと思い

ますか

［熱意］  (N=1115)
この授業では、教員は熱意や意欲をもって授

業に取り組んでくれたと思いますか

【学生自身に関する評価】

［目標理解］  (N=1115)
あなたは、シラバスや履修系統図を参考に、こ

の授業の目標やねらいを十分に理解したうえで

受講したと思いますか

［欠席遅刻］  (N=1115)
あなたは、この授業に対して、（欠席や遅刻をする

ことなく、過度なアルバイトや寝不足などによる）

体調不良がない状態で臨むことができたと思います

か

強く

そう思う

やや

そう思う

どちらとも

いえない

あまりそう

思わない

全くそう

思わない
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【令和６年度前期　授業改善アンケート　開講学部別・学科別　集計結果】

【情報工学部全体】

集計授業数

常勤 20 集計授業における総履修者数(延べ） 1,947 人

非常勤 5 アンケート回答者数（延べ） 686 人

合計 25 アンケート回答率 35 ％

■主要項目の評価

【成長実感(%)】 【授業満足(%)】 【自学自習時間(%)】

（強く＋ややそう思うのスコア） （強く＋ややそう思うのスコア）

(N=686)

(N=523)

■主要項目以外の項目の評価

マイナス プラス

【授業に関する評価】

［75］

［77］

［70］

［63］

［69］

［83］

［68］

［80］

［68］

［63］

(※1) ［話方明瞭］［私語対応］については、遠隔授業で学生が回答していない場合もあるため、無回答を除いて集計しています。

　　　令和５年度前期の結果は比較しておりません。

この授業を通じて、あなたは知識やスキル
を身につける等、成長を実感することがで
きたと思いますか

この授業の進め方・内容や、あなた自身の
この授業への取り組みや成果を振り返った
時、この授業について、全体として満足し
ましたか

あなたは、この授業のために1週間あたり授業外でどのくらい勉強をしました
か。例えば、以下のものは授業外の勉強に該当します
・授業の予習、復習　・授業の課題　・授業に関わる読書（テキスト・参考文献
以外も含む）　・授業に関する友人との議論　　　　　　　　　　　　　　　　　　　(%)

週3時間
以上

週1時間
-3時間
未満

週30分
-1時間
未満

週30分
未満

勉強
して

いない
無回答

0

令和５年度前期
3 29 35 22 11 0

令和６年度前期
3 27 35 25 10

令和６年度前期（強く＋やや）と
令和５年度前期（強く＋やや）

の差分

［思う計］

［板書］  (N=686)
この授業では、板書や資料等は読み取りやす

かったと思いますか

［話方明瞭］  (n=668)
（※対面授業または動画配信授業の場合のみ回答し

てください）この授業では、教員の話し方は聞き取

りやすかったと思いますか（※1）

（比較評価は
しておりません）

［私語対応］  (n=681)
（※遠隔授業のみの場合は回答せず、設問4に進んで

ください）この授業では、教員は私語に対し、きち

んと対応していましたか（※1）

（比較評価は
しておりません）

［理解配慮］  (N=686)
この授業では、教員は学生の理解度を確認し

ながら進めていましたか

［工夫］  (N=686)
この授業では、学生が授業に積極的に取り組

めるような工夫がなされていたと思いますか

［意欲］  (N=686)
あなたは、この授業に意欲的・積極的に取り

組むことができたと思いますか

［興味喚起］  (N=686)
この授業を通じて、あなたは学問や研究への

興味や意欲を膨らませることができたと思い

ますか

［熱意］  (N=686)
この授業では、教員は熱意や意欲をもって授

業に取り組んでくれたと思いますか

【学生自身に関する評価】

［目標理解］  (N=686)
あなたは、シラバスや履修系統図を参考に、こ

の授業の目標やねらいを十分に理解したうえで

受講したと思いますか

［欠席遅刻］  (N=686)
あなたは、この授業に対して、（欠席や遅刻をする

ことなく、過度なアルバイトや寝不足などによる）

体調不良がない状態で臨むことができたと思います

か

強く

そう思う

やや

そう思う

どちらとも
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【令和６年度前期　授業改善アンケート　開講学部別・学科別　集計結果】

【教職課程・学芸員課程全体】

集計授業数

常勤 7 集計授業における総履修者数(延べ） 776 人

非常勤 11 アンケート回答者数（延べ） 276 人

合計 18 アンケート回答率 36 ％

■主要項目の評価

【成長実感(%)】 【授業満足(%)】 【自学自習時間(%)】

（強く＋ややそう思うのスコア） （強く＋ややそう思うのスコア）

(N=276)

(N=302)

■主要項目以外の項目の評価

マイナス プラス

【授業に関する評価】

［84］

［87］

［79］

［82］

［88］

［95］

［81］

［89］

［86］

［83］

(※1) ［話方明瞭］［私語対応］については、遠隔授業で学生が回答していない場合もあるため、無回答を除いて集計しています。

　　　令和５年度前期の結果は比較しておりません。

この授業を通じて、あなたは知識やスキル
を身につける等、成長を実感することがで
きたと思いますか

この授業の進め方・内容や、あなた自身の
この授業への取り組みや成果を振り返った
時、この授業について、全体として満足し
ましたか

あなたは、この授業のために1週間あたり授業外でどのくらい勉強をしました
か。例えば、以下のものは授業外の勉強に該当します
・授業の予習、復習　・授業の課題　・授業に関わる読書（テキスト・参考文献
以外も含む）　・授業に関する友人との議論　　　　　　　　　　　　　　　　　　　(%)

週3時間
以上

週1時間
-3時間
未満

週30分
-1時間
未満

週30分
未満

勉強
して

いない
無回答

0

令和５年度前期
3 11 24 39 23 0

令和６年度前期
2 8 29 39 22

令和６年度前期（強く＋やや）と
令和５年度前期（強く＋やや）

の差分

［思う計］

［板書］  (N=276)
この授業では、板書や資料等は読み取りやす

かったと思いますか

［話方明瞭］  (n=273)
（※対面授業または動画配信授業の場合のみ回答し

てください）この授業では、教員の話し方は聞き取

りやすかったと思いますか（※1）

（比較評価は
しておりません）

［私語対応］  (n=270)
（※遠隔授業のみの場合は回答せず、設問4に進んで

ください）この授業では、教員は私語に対し、きち

んと対応していましたか（※1）

（比較評価は
しておりません）

［理解配慮］  (N=276)
この授業では、教員は学生の理解度を確認し

ながら進めていましたか

［工夫］  (N=276)
この授業では、学生が授業に積極的に取り組

めるような工夫がなされていたと思いますか

［意欲］  (N=276)
あなたは、この授業に意欲的・積極的に取り

組むことができたと思いますか

［興味喚起］  (N=276)
この授業を通じて、あなたは学問や研究への

興味や意欲を膨らませることができたと思い

ますか

［熱意］  (N=276)
この授業では、教員は熱意や意欲をもって授

業に取り組んでくれたと思いますか

【学生自身に関する評価】

［目標理解］  (N=276)
あなたは、シラバスや履修系統図を参考に、こ

の授業の目標やねらいを十分に理解したうえで

受講したと思いますか

［欠席遅刻］  (N=276)
あなたは、この授業に対して、（欠席や遅刻をする

ことなく、過度なアルバイトや寝不足などによる）

体調不良がない状態で臨むことができたと思います

か

強く

そう思う

やや

そう思う

どちらとも

いえない

あまりそう

思わない

全くそう

思わない
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